
Concurs VOX LIBRIS – EDIȚIA  a III - a 

Faza finală - mai 2023 

SUBIECTE   CLASA a VI- a 

Timp de lucru - 60  de minute 

Limba și literatura română 

1. Există un număr egal de litere și de sunete în cuvintele: 

a) gimnastică, cucerită, cinstită; 

b) extrem, ginere, ciudat; 

c) cireașă, ghimpe, cireadă.                                                                                             2p 

2.Predicatul propoziției: Florile sunt albe și frumos mirositoare. este: 

a) sunt albe; 

b) sunt albe și frumos mirositoare; 

c) sunt albe și mirositoare.                                                                                               2p 

3. O figură de stil prezentă în versurile ,,El fuge pe sub soare, el fuge pe sub lună/ Și piere într-un fulger cum 

piere vestea bună.” este: 

a) personificarea; 

b) comparația; 

c) epitetul.                                                                                                                        2p 

4.Cuvintele explică, cercei, ceașcă au, în ordine, următorul număr de sunete: 

a) 8,6,5; 

b) 7,5,6; 

c) 8,5,5.                                                                                                                             2p 

5.Nu este o trăsătură a textului narativ: 

a) prezența trăsăturilor particulare ale unui obiect; 

b) prezența unui narator; 

c) prezența personajelor.                                                                                                  2p 

6.În versurile: ,,O, de-aș putea un ceas măcar/să stau cu ei pe un ghețar!…” (Gellu Naum),  există: 

a) 4 diftongi; 

b) 3 diftongi și 1 triftong; 

c) 5 diftongi.                                                                                                                      2p 

7.Există doar substantive colective în seria: 

a) stejari, aluniș, brădet; 

b) țărănime, mulțime, ierburi; 



c) echipă, stol, porumbiște.                                                                                                2p 

8.Alege cazul și funcția sintactică a substantivului subliniat în enunțul dat: Tudor a descoperit cariocile surorii 

lui și a început să deseneze. 

a) dativ, complement indirect; 

b) genitiv, atribut substantival genitival; 

c) acuzativ, atribut substantival prepozițional.                                                                     2p 

9.Versurile date mai jos au rimă:  

,,Vreme trece, vreme vine, 

Toate-s vechi şi nouă toate; 

Ce e rău şi ce e bine 

Tu te-ntreabă şi socoate...” (Mihai Eminescu)          

a) împerecheată;  

b) îmbrățișată;  

c) încrucișată.                                                                                                                       2p 

10.O secvență care cuprinde indici de timp este: 

a) ,,Mai merge el prin codru cât merge, și, la o strâmtoare, numai ce Spânul iese.”; 

b) ,,A doua zi, Jim și Lukas se treziră destul de târziu.” 

c) ,,Trenul în care se vor sui ajunge în Gara de Nord.”                                                       2p 

11.În enunțul Copiii au ajuns în parc și s-au dat în leagăn., există: 

a) verbul auxiliar a vrea, cu care este construit timpul perfect compus al celor două verbe; 

b) verbul auxiliar a fi, cu care este construit timpul perfect compus al celor două verbe; 

c) verbul auxiliar a avea, cu care este construit timpul perfect compus al celor două verbe.                   3p 

          

12.Conține greșeli de exprimare enunțul: 

a) Mi-ar place să rezolvăm conflictul prietenește. 

b) Dumnealui vine în curte cu bicicleta. 

c) Nu fi obraznic cu fratele tău!                                                                                            3p 

13.Sinonimele potrivite pentru cuvintele subliniate în enunțul Muntele Ceahlău are o istorie aparte. sunt: 

a) ridicătura, stranie;  

b) vârful, obișnuită;  

c) masivul, deosebită.                                                                                                            3p 

14. În exemplul Noi v-am invitat la petrecere, dar voi n-ați ajuns., există: 

a) patru pronume personale;  

b) trei pronume personale;  

c) două pronume personale.    .                                                                                             3p  



15. Există o relație de polisemie între cuvintele subliniate în secvențele din seria:  

a) Mai este timp pentru o baie în lac./Meșterul va da cu lac ușa.  

b) A fost o probă simplă./Testul a fost dificil.  

c) Bătrânul trece pe partea cealaltă a străzii./Timpul trece mult prea repede.                      3p 

16.Substantivul gură are sens figurat în fragmentul: 

a) ,,gurile negre ale ușilor și ferestrelor zăbrelite” (M. Sadoveanu); 

b) ,,Pe-un picior de plai/Pe-o gură de rai”; 

c) ,,Gura nu-i mai tace” (Miorița).                                                                                       3p 

17.În fragmentul: ,,Când ajung acasă, Mama nu e nici în bucătărie, nici în curte întinzând rufele spălate. Sper 

că nu e în atelier, dar chiar acolo este, stând pe un tron și ținând în mână un sceptru din aur de regină.”(L. 

Cullen), naratorul este: 

a) o voce anonimă, care povestește întâmplările la persoana a III-a; 

b) în același timp și personaj, relatând întâmplările la persoana I; 

c) martor al întâmplărilor narate de către altcineva.                                                             3p 

18. Sunt omonime cuvintele din seria: 

a) A lipit pachetul cu bandă adezivă. O bandă de hoți a atacat ieri magazinul. 

b) A luat parte la o întâmplare veselă. S-a adunat multă veselă în chiuveta din bucătărie. 

c) Ne-a servit un ceai aromat. Mă întreb ce-ai rezolvat.                                                          3p 

19. Verbul a fi este copulativ în fragmentul: 

a) ,,Locuința mea de vară/e la țară...” 

b) ,,Acolo, când n-are treabă,/Orice babă/Este medic comunal.”(G. Topîrceanu) 

c) Să fi ajuns la timp, toate acestea nu s-ar fi întâmplat!                                                         3p 

20. În fragmentul ,,E drept că rătăcisem dimineața un ceas prin crângul desfrunzit, dar de la prânz vântul înghețat 

al iernii adusese nori atât de întunecați, încât nici nu te puteai gândi la plimbare.” (C. Brontё), cuvintele 

subliniate sunt, în ordine: 

a) complement direct, complement indirect, complement direct, complement prepozițional; 

b) circumstanțial de timp, complement indirect, subiect, complement direct; 

c) circumstanțial de timp, atribut substantival genitival, complement direct, complement prepozițional.  

               3p                                                                                                                  

 

Limba engleză 

 

1. What is a double decker?          2p 

a. a double cup of coffee  b. a bus with two levels c. a house with two storeys 

2. I wonder:            2p 



a. Does fish get thirsty?   b. Do fishes get thirsty? c. Do fish get thirsty? 

3. How many months are there in half a century?       2p 

a. 600    b. 1200   c. 500 

4. One ... every ten people in the world live on an island.      2p 

a. of    b. in     c. from 

5. Which is faster: hot or cold? Cold, because you can ... a cold.      2p 

a. run    b. go    c. catch 

6. What do the British call the first of November?       2p 

a. Thanksgiving   b. Guy Fawkes Night  c. All Saints’ Day 

7. `He hardly worked` means that he worked ...        2p 

a. very little   b. very much   c. very well 

8. Your essay is ... good.           2p 

a. absolute   b. pretty   c. most 

9. She’s ... with envy.           2p 

a. green    b. black   c. blue 

10. How many users do you think Tik Tok has?        2p 

a. more than 1 million  b. more than 1 billion  c. more than 10 million 

11. Peter’s sister is my wife. Our children are Peter’s ...       3p 

a. grandchildren   b. uncles   c. nephews 

12. The Tate Gallery and Trafalgar Square are both in ...      3p 

a. London   b. New York   c. Edinburgh 

13. The White House in ... has 132 rooms.        3p 

a. San Francisco   b. New York   c. Washington DC 

14. What goes quicker than the winds?         3p 

a. thoughts   b. trains   c. birds 

15. `I’d rather ... healthy than rich.`         3p 

a. would be   b. been    c. be 

16. A foot has 5 ...            3p 

a. fingers    b. toes    c. hooves 

17. What is the name of the Roman God of the Sea?        3p 

a. Neptune   b. Apollo   c. Vulcan 

18. The Adventures of Tom Sawyer was written by ...       3p 

a. Victor Hugo   b. Daniel Defoe  c. Mark Twain 

19. Which of these is the lightest?         3p 

a. 100 g of lead   b. 1 pound of onion  c. 1 kilo of meat 



20. Where did the Wizard of Oz live?         3p 

a. The Golden City  b. The Emerald City  c. The Crystal City 

 

  

SUCCES! 


